

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больши), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 46 (454) Среда.
29 июня.
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
Для крест. и рабочих 30 к.
Для косс., волост., ячеек ВКП и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. усадн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плага за объявл. 15 к. за строчку текста
а позади текста и 20 копеек в неделю
за потерю докум.—1 р. за ослыв. в б.м.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Берегите лес.

Лес наше богатство. Он имеет громадное значение в хозяйстве СССР. Для крестьян же нашего уезда лес является кормильцем-батюшкой. Лес для уезда почти все. В нем—охогоничий промысел, отопление, материал для построек, заработки. От леса кормилась значительная часть населения уезда до войны и теперь уже начались заработки от лесозаготовок, а с восстановлением Печорского лесово много завода заработки еще увеличатся.

Но у нас, до ошутительной нужды в лесу, почти никаких мер ухода и охраны леса не принимается. Он бессистемно вырубается, выжигается, от хлама не очищается, что ускоряет приближение нужды в лесоматериале. В лесах нашего уезда, благодаря крайне небрежному отношению к лесу, заметно значительное негашение про-

матриальных лесных пространств. Наше лесное хозяйство будет доходным при бережном обращении с лесом, когда будут изжиты бессистемные вырубки, порчи, лесные пожары, даны хорошие условия роста (очистка от хлама).

В наших условиях, в особенности в летнее время, мерой охраны леса, в первую очередь, является борьба с лесными пожарами. Ежегодно у нас пожарами уничтожается громадное пространство леса.

Лес гибнет без пользы. Это нужно учесть каждому гражданину и обращаться с огнем в лесах осторожно. Также избегать порчи деревьев, от этого они становятся непригодными для построек.

Все должны обратить самое вниманье на охрану леса. Лес—народное достояние. Храните и оберегайте его.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Волнения среди солдат во Франции.

Из разных городов Франции сообщают о волнениях среди солдат, педовольных суровым режимом. В Бедфорте, Безансоне и Дье солдаты устроили демонстрации, во время которых вели Интернационал.

(Роста.)

Забастовка рыбаков во Франции.

В прибрежных городах Франции гешухнула большая забастовка рыбаков, поставляющих рыбу промышленникам. Рыбаки требуют повышения платы.

(Роста.)

Кашен выдан суду.

Французский парламент постановил выдать суду приговоренного к шестимесячному заключению вождя компартии Кашена.

(Роста.)

Английские подводные лодки в Гельсингфорсе

В Гельсингфорсе мрибыло четыре английских подводных лодки и вспомогательное судно.

(Роста.)

Предложение Англии советским сотрудникам Аркоса уехать из Англии.

Оставшимся в Лондоне, советским сотрудникам Аркоса английская полиция предложила уехать из Англии и назначила срок для отъезда.

(Роста.)

Русские монархисты в Латвии зашевелились.

Латвийский министр Целен сообщил, что за последнее время, очевидно по предписанию извне русские монархисты стали прояв-

лять в Латвии большую деятельность. Целен считает, что все Прибалтийские государства, в которых монархисты также зашевелились, должны, по примеру Латвии, принять все меры к предотвращению возможных выступлений.

(Роста.)

Нападение фашистов на отряд красных фронтовиков в Германии

Москва, 23 июня. Около Берлина отряд фашистов в 300 человек напал на небольшой отряд красных фронтовиков. С обеих сторон много раненых. Фашисты жестоко избивали полицейских, пытавшихся встать за фронтовиков.

Столкновение было прекращено прибывшим большим отрядом полиции, арестовавшим нескольких фашистов.

(Роста.)

Доклад наркомздрава Семашко в Берлине.

В Берлине наркомздрав Семашко сделал большой доклад о постановке советской медицины. На докладе присутствовали представители всех германских министерств, университетов и научных обществ.

(Роста.)

Германия не входит в противосоветские союзы.

Выступивший в германском парламенте, министр Штрэземан заявил, что Германия по отношению СССР сохраняет полную свободу действий и не входит в противосоветские союзы с другими странами.

(Роста.)

В Китае,

Воззвание Всекитайского съезда профсоюзов.

Всекитайский съезд профсоюзов в Ханькоу опубликовал воззвание к трудящимся, в котором сообщает, что китайская буржуазия отпала от революции и стала контрреволюционной. Китайская революция в критическом периоде. Поэтому для дальнейшего необходимого продолжения союз рабочих, крестьян и мелкой буржуазии.

(Роста.)

Положение некинского правительства угрожающее.

По сообщениям некинских газет, положение нового некинского правительства угрожающее. Войска Шен-Сун Шаза двигаются к Пекину и стараются перерезать Пекин-Ханькоускую железную дорогу. Чан-Кай-Ши также ускоряет движение своих войск к Пекину.

(Роста.)

Предполагаются переговоры Фын-Юй-Сяна с Чан-Кай-Ши о походе на север.

Китайские газеты сообщают, якобы Фын Юй-Сян приехал в город Сучжоу, где предполагается его встреча с Чан-Кай-Ши, для переговоров о походе на север.

(Роста.)

Слухи о совместном наступлении на Пекин.

По непроверенным сообщениям, Фын-Юй-Сян, после встречи в Сучжоу с Чан-Кай-Ши, отправил телеграмму уханскому правительству, в которой требует высылки Бородина и присоединения членов уханского правительства к национальному для наступления против Пекина.

(Роста.)

Наступление Фын-Юй-Сяна.

Москва, 27 июня. Войска Фын-Юй-Сяна разбили У-Пей-Фу в районе Наньяна, заняли Тяньцзю и отрезали путь отступления У-Пей-Фу. Войска Ян-Сенг отступают по всему фронту и эвакуируются в Нчан.

(Роста.)

По СССР.

Денежная помощь раненым уханской армии.

ВЦСНБ ассигновал 30 тысяч рублей на помощь раненым воинам уханской армии и предложил профорганизациям СССР, в свою очередь оказать поддержку.

(Роста.)

Постановление ЦКК партии о Зиновьеве и Троцком.

24 июня ЦКК партии приняла постановление по поводу нарушения Зиновьевым и Троцким партийной дисциплины. В постановлении указывается, что, начиная с 1923 года, оппозиция во главе с Троцким, а с 1926 года во главе с Троцким и Зиновьевым использовала каждое затруднение партии для того чтобы нанести удар единству руководству партии. В постановлении перечисляются наиболее яркие факты антипартийной деятельности оппозиции. В частности последний факт—выступление Троцкого 9 июня, в Москве, на вокзале, во время проводов Смилги, в антипартийной речи перед собравшимися оппозиционерами, а также публичное действие в настоящий момент игнорирование в руку антисоветским элементам страны и вынуждают президиум ЦКК поставить перед объединенным пленумом ЦК и ЦКК вопрос об удалении Троцкого и Зиновьева из состава членов ЦК ВКП (б).

(Роста.)

Наша торговля с заграницей.

За последние 8 месяцев хозяйственного года за европейскую границу вывезено советских товаров на 472 миллиона рублей—ввезено на 371 миллион. Таким образом, баланс внешней торговли за восемь месяцев дает 101 миллион актива.оборот за восемь месяцев составляет 98, 9 оборота за весь прошлый год.

(Роста.)

Приезд советской торговой делегации из Англии.

В Ленинград приехала советская торговая делегация из Англии во главе с Хинчуком. По поводу последнего предложения оставшимся в Англии сотрудникам Аркоса выехать, Хинчук заявил, что это лишает нас возможности выполнить договоры, заключенные с английскими промышленниками и противоречит заявлению англий-

ского правительства о том, что оно не будет препятствовать нашей торговле в Англии (Роста.)

Выработан пятилетний план развития промышленности в СССР.

Выработан пятилетний план развития промышленности в СССР. На развитие промышленности будет израсходовано 644 миллиона руб., в частности будет построен грандиозный Тельбасский металлургический завод в Сибири.

(Роста.)

Сокращение расходов Моссовета.

В будущем хозяйственном году Моссовет сокращает свои расходы почти на 5 миллионов рублей.

(Роста.)

Стихия в Прибайкалье.

Ливни в Прибайкалье приняли стихийный характер. Разрушены два железнодорожных моста. В Чите задержано свыше десяти пассажирских поездов. На Кругобайкальской дороге произошло несколько больших обвалов.

(Роста.)

Финские металлисты в Ленинграде.

В Ленинград прибыла экскурсия финских металлистов в составе 12 человек. Финские товарищи приехали в Ленинград провести свой недельный отпуск.

(Роста.)

Периодическая прибавка жалования учителям.

С будущего учебного года Совнарком РСФСР постановил начать периодические прибавки к жалованию учителям на сельских школах и школ социального воспитания повышенного типа. Прибавки будут производиться через каждые пять лет работы в размере 60—72 рублей в год, для учителей школ повышенного типа—100—110 рублей в год.

К 10-летию Октябрьской революции.

Календарь Революционных Событий.

1917 г. июнь.

Числа указаны по нов. стилю

25—ВТОРНИК Российская Соц.-демокр. Раб. Партия большевиков обратилась со следующим воззванием ко всем трудящимся, ко всем рабочим и солдатам Петрограда:

«Товарищи! Тяжелые испытания переживает Россия.

Война, уносящая миллионы жертв, все еще продолжается. Ее намеренно затягивают наживающиеся на войне МИЛЛИОНЕРЫ-БАБИКИРЫ.

Промышленная разруха, вызванная войной, ведет к приостановке заводов, к безработице. Ее намеренно обостряют жадные до скаточных барышей ЛОКАУТЧИКИ-КАПИТАЛИСТЫ.

Недостаток хлеба и прочих продуктов становится все ощутительнее. Дороговизна душит население. А цены все растут во имя прихотей МАРОДЕРОВ-СПЕКУЛЯНТОВ.

Зловещий призрак голода и разрухи носится над нами...

В то же время надвигаются черные тучи контр-революции.

Третьеиюньская Дума, помогавшая царю душить народ, требует теперь немедленного наступления на фронт.—для чего? Для того, чтобы потопить в крови добытую свободу.

Государственный Совет, поставивший царю министров-вешателей, плетет в тиши предательскую сеть, прикрываясь именем закона,—для чего? Для того, чтобы в удобную пору выйти на свет и накинуть ее на шею народа.

А Временное Правительство, оставленное между царской Думой и Советом Депутатов, с 10 буржуа в своем составе, явно подпадает под влияние помещиков и капиталистов.

Вместо обеспечения прав солдат—«декларация» Керенского, нарушающая эти права в ряде очень важных пунктов и т. д.

Все на улице, товарищи! Стройными рядами маршируйте по улицам столицы.

Спокойно и уверенно, как подобает, сильным, заявите о своих желаниях: **ДОЛОЙ ЦАРСКУЮ ДУМУ! ДОЛОЙ ДЕСЯТЬ МИНИСТРОВ-КАПИТАЛИСТОВ! ВСЮ ВЛАСТЬ ВСЕРОССИЙСКОМУ СОВЕТУ РАБОЧИХ, СОЛДАТ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ!**

ОТМЕНИТЬ ПРИКАЗЫ ПРОТИВ СОЛДАТ И МАТРОСОВ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОНТРОЛЬ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕПАРАТНОГО МИРА С ВЛАДЕЛЬЦОМ ПИТАЙНЫХ ДОГОВОРОВ С ФРАНЦУЗСКИМИ И АНГЛИЙСКИМИ КАПИТАЛИСТАМИ!

ХЛЕБА МИРА! СВОБОДУ! Правда, № 80—1917 г.

Вр. Пр-во постановило упразднить военно-полевые суды.

Суворьевская погромная «Мадельская Газета» напечатала призыв к свержению Временного Пр-ва и замене кн. Львова адмиралом Колчаком.

27—СРЕДА—Ночью К-г РСДРП (большевиков) обратился к революционным рабочим и солдатам с воззванием по поводу организующейся контр-революции. Воззвание призывает быть готовым к активному выступлению против последней. Разрешенные демонстрации и выступления рабочих и солдат призваны недопустимыми.

Вр. Пр-во назначило срок созыва Учредит. Собр. на 30 сентября (ст. ст.) 1917 года. Выборы в У. С. решено провести 17-го сентября.

28—Четверг—Министр путей сообщения Некрасов потребовал отмены 8-ми часового рабочего дня, введенного на Николаевской жел. дороге.

Врем. Пр-во вынесло секретное постановление об ассигновании средств на организацию контр-разведки.

29 Пятница—Керенский издал приказ по армии и флоту о наступлении.

В Петрограде открылась Всероссийская конференция фронтовых и тыловых военных организаций (большевиков). На конференцию прибыло 107 делегатов, представляющих 25.000 членов партии, более чем от 30 городов и от 4 фронтов.

Московские железнодорожники отказались и заявили требованием министра Некрасова об отмене 8-ми часового рабочего дня (см. 28-УИ).

Вр. Пр-во обратилось к украинскому народу с призывом объединиться и не вносить разногласия в общее управление страны.

держат миллионную армию нам не по средствам и не хотим, но подготовить миллионы бойцов—революционеров мы должны, а для этого всем необходимо принимать активное участие в строительстве Рабоче-крестьянской Красной армии и проводить лозунг «Военизация гражданского населения. Об-

щая цели и задачи этого лозунга, проявляя горячую любовь к Красной армии, мы этим усиливаем боеспособность революционных рядов Красной армии и обеспечиваем мирный труд рабочего и крестьянина на строительстве социалистического хозяйства.

Партийная ячейка.

Резолюции.

Резолюция по докладу о Красной армии принятая на открытом парт. собрании ухтинской ячейки.

Вслушав доклад т. Канева о Красной армии, мы, члены ВКП(б) и ВЛКСМ Усть-ухтинской вол. ячейки и беспартийные, всецело одобряем линию партии и крепко уверены, что Красная армия пойдет по пути дальнейшего укрепления и усовершенствования, по пути, указанному испытанным путем, старым закаленным покойным боль-

шевиком тов. М. В. Фрунзе и ближайшим его другом т. Ворошиловым. При опасности мировой войны, в какую бы, без всякого на то желания, может быть втянут наш Советский Союз, должно быть каждому члену партии и комсомольцу ясно, что капиталисты всегда готовы обратить свое оружие против нас—рабочих и крестьян. Со-

Бесплатно	дает	по всем интересующим	дает
		крестьян вопросам	СОВЕТЫ.
		уездн газ «Кр. Печора»	

Лесные пожары —

народные убытки и убытки колхозные. Для того, чтоб избежать лесных пожаров необходимо принимать меры, предупреждающие возникновение их и, если таковые возникли, энергично бороться с ними. На местах главное внимание должно быть направлено на предупреждение возникновения огня. Согласно постановления Обкома, при ВЛКХ должны быть организованы леспожартроечки, которые, руководствуясь инструкцией по охране леса от пожаров на территории Коми области, районные на места летом прошлого года, должны принять главное участие в борьбе с лесопожарами. Постановлением леспожартроечки от 2 апреля 1926 года лесные участки для локализации огня прикреплены к волостям и остаются прикрепленными на 1927 год в тех же рамках, так, что при тушении пожара и принятии предупредительных мер леспожартроечки должны руководствоваться указанными материалами.

До сего времени при ВЛКХ (не которых) не организованы леспо-

жартроечки, а таковые должны в срочном порядке созываться и на незнание обязанностей указывать, как будто, ВЛКХ не имеют оснований, так как материал для руководства на месте полковник Ижемское лесничество призывает всех граждан как можно осторожнее обращаться с огнем в лесу и не оставлять огонь незагаженным. Если кем-либо будет замечен лесной пожар, немедленно доносить в ВЛКХ, сельсовет или служащим лесничества. Участие органов милиции в деле охраны лесов от пожаров определяется разд. V инструкции по охране лесов от пожаров на территории АОН. Всякий раз при возникновении леспожаров на местах волонтеры обязаны составлять протоколы, а для борьбы с пожарами объявлять трудовую повинность. В радиусе 15 верст тушение леспожаров производится бесплатно местным населением. Наблюдение за выполнением обязательного постановления Обкома возлагается на Уездный Исполнительный Комитет Советов.

Лесничество.

Химия в помощь сельскому хозяйству.

3 млн пудов еще обрабатывается сплошь и рядом дико-топкими пашнями: шпешобами и родит вдвое, втрое и больше, чем за границей. Все это происходит от того, что мы мало используем химию для своих пашей.

Мы начинаем уже пахать лучше, начинаем применять трактор для взрыхления почвы, как где заводим многополье, но еще очень мало думаем о том, чтобы при помощи искусственных удобрений вернуть истощенной земле то, что она затратила на пашах и рогатой. А урожай каждого года уходит с собой большее количество питательных веществ, находящихся в земле, и с каждым годом земля истощается все больше и больше и перестает уже оправдывать труд земледельца.

При помощи химии можно дать земле все, в чем она нуждается, а нуждается она по преимуществу в трех веществах: **фосфоре, азоте и калии.**

Во всех странах сильнейшим образом развито производство фосфорных и азотистых удобрений. У нас тоже начали уже употреблять фосфорные удобрения, но еще в десятки раз меньше, чем в Германии или Англии.

Каждые 25-30 пудов фосфорной удобрения повышают урожай хлеба в 30-40 пудов на десятину. Дело, конечно, крайне выгодное, но не все крестьяне это понимают и, либо никак не удобряют землю, либо употребляют бедный фосфором навоз; нужно 1200 пудов навоза, чтобы заменить 20 пудов суперфосфата.

Что касается азотистых удобрений, то мы тут еще больше отстали, так например, Германия употребляет азотистых веществ в 600 раз больше, чем мы.

Тоже происходит и с калием, который особенно ценен для таких растений, как табак, подсолнечник и т. д.

Если бы наш Советский Союз применял эти искусственные удобрения в таком же размере, как и Западная Европа, то наша посевная площадь родила бы столько хлеба, сколько теперь производится на всем земном шаре.

Большое производство искусственных удобрений, особенно азотистых, вместе с тем крайне важно для обороны страны, так как в случае войны дает возможность организовать производство **производственных взрывчатых веществ.**

При широкоем использовании химии в сельском хозяйстве можно будет послужить большое производство хлора, хлоркрипнина, мышьяковистых препаратов и т. д., а в военное время использовать их для обороны.

Авиахим с самого начала своего существования обратил внимание на возможность быстрого развития важных для обороны отраслей химической промышленности, если широкие

массы крестьянства начнут широко применять искусственные удобрения и вести борьбу со всеми видами вредителей.

В настоящее время ОСО Авиахим, наследник Авиахима, еще более энергично продолжает эту работу.

Нужно всеми силами поддерживать эту деятельность, равно полезную как для нашего народного хозяйства так и для обороны. **Финман.**

Путь — дорога.

— Да, молодцы в этом деле, — сказал, подоживаясь на телегу к Канэду, его сосед Евсей. Оби привалялись на поезде к ближайшим пожарным «Пашам».

— Раньше ездили и губернаторы, и архiereи, и прочие господа, но не желали исправлять поругавшиеся места и ямы на дороге. Верно думали, что больше будут ездить не они, а всякие шайбы, для которых, по ихнему, не стоило и беспокоиться. А теперь, как появилась советская власть, так смотри — куда ни пойдешь, везде тракторы, новые мосты, любо смотреть, — так повествовал Канон, слушавшему его соседу Евсею.

— Ты ли еще сделает советская власть, если не будут вмешиваться буржуи со своими войнами, заметил Евсей.

— Будь сложен покот, дед, войной нас не зятрацать — мы

в этом деле собаку съели и их угрозы не боимся. А если года 2-3 еще не будет войны, то елки — палки, мы их самих пугать будем с пашами фабриками, да, организованным в одну семью, рабочим классом и крестьянством.

— А интересно знать, почему Уисполком обещал средства на дорожное дело, т. е. на спуск от Гама до Курьи, а сейчас, говоря, отпускать средств не будет, — спросил Евсей.

— Да, поговаривают, якобы ошибочно подало в наш викогнишение Уместхоза. Дорогато, конечно, нам необходима, да нужен и выгон для скота, но почему-то... я не знаю. Дело, наверно, будет выяснено в ближайшем будущем, ведь все власти обеспечены в этом отношении, а мы то что? Мы тоже не лыком шиты.

Зубр.

По уезду.

Кто следующий?

В субботу 25-го июня состоялось общее собрание служащих уездных комитетов ВКП (б) и ВЛКСМ.

Стоял вопрос о разрыве дипломатических отношений между Англией и СССР.

Собрание постановило производить однопроцентное отчисление с зарплат, всех служащих Укома ВКП (б) в ВЛКСМ в течение 3-х месяцев на постройку эскадрона «Разрыв».

Сотрудник УК ВКП (б)

Канев В.

Дорожные работы.

С 20 июня по Галовской волости, для изжития безработицы, начались работы по устройству дорог волостного значения. Работают мужчины и женщины. Заработком очень довольны. Затруднения являются только в заготовке лесоматериала на мосты, благодаря тому, что заблагоремени не были приняты меры. Правда, лес имеется, но у более зажиточных хозяев, почему и основной заработок попадает в их руки.

Нужно пожелать, чтобы в будущем в подобных вопросах заготовка производилась своевременно.

Парткоп.

Крестьянское спасибо.

С 1 июня в селениях Гамской волости агрономом Красноборского участка Мишиарным проведены агро-беседы.

Население с охотой и вниманием слушало указания агронома. Можно ожидать некоторых изменений в сторону улучшения современных форм крестьянского хозяйства.

Идем спасибо руководителю и агроному.

Один из многих.

На деле не так.

Автор „Аол“ зачастую старается обрисовать деятельность Красноборской избы читальни в слишком розовом свете... иногда пишет одно и то же не раз.

Очевидцы могут показать несколько иное: работа одно время за довольно большой период заключалась исключительно в игре в шашки и в выдаче и приеме книг. Посещают избы читальню исключительно комсомольцы, бородачи не вовлечены. Что касается избача, она часто, вместо того, чтобы находиться в избе-читальне в свободное время, уходит в свою квартиру, а дежурные производят прием и выдачу книг.

Советусм Аолу освещать во все со всех сторон, не умалчивая о недостатках.

Наблюдающий.

Стрекоза — женра-ботница

«Попрыгунья-стрекоза
Лето целое пропела,
Отлететь не успела,
Как зима катит в глаза».

Сравнительно также обстоит дело и с нашим женорганизатором в Гамской волости. В апреле Ужгородский отдел назначил Ануфриеву А. Ф. женорганизатором, но она больше думает о свиданиях и работу по своей линии считает ниже своего достоинства.

Уже нужно оказать воздействие, порекомендовав Ануфриевой приступить за работу, которой ждут наши женщины. З.

Необходима осторожность.

С наступлением жаркой, сухой погоды, необходимо быть осторожнее с огнем.

Проходя около Госторга (нового), я заметил возле тротуара огонь, возникший, вероятно, от брошенной

папирсы. С трудом мне удалось затушить огонь.

Также часто бросается в глаза, как женщины под вечер варят на дворе «саламат». Сваривши, они уходят, не затушив огня.

Следовало бы викам быть более бдительными в этом вопросе. Зубр.

Спекулянт.

Ученик Мохченской школы II ступени, житель с. Ласты, Канев Василий Г. жил на квартире у одного крестьянина. Когда стало не хватать сахара, крестьянин дал этому ученику 1 р. 20 коп. с просьбой купить сахару в Ласте. Василий купил 1 с полов. фунта по 39 коп за фунт, а крестьянину сказал, что сахар в Ласте 70-75 коп. фунт. Остальные деньги положил себе в карман.

Обратите внимание.

Якорь.

Ответ на фельетон «Трогательное единение».

Член ревизионной комиссии, он же секретарь местной партячейки, был приглашен не для приятия пушинки от Проня — Ваня, а для участия при разрешении правлением вопроса, как развязаться с Проня — Ванем. Также указывается, что к кому туда был приглашен, для участия в приеме, и областной работник К, что тоже не верно: он не был никем приглашен, а просто оказался в числе публики, бывшей тогда в правлении кооператива.

Дальше „Хим“ спрашивает — что еще предпринято, кроме того, как развязаться с участием Проня — Ванем. На это я должен ответить следующее.

По приезде председателя П. О. Истомина из командировки, сразу же была произведена ревизия кассы и обнаружена недостача около 300 руб., о чем на общем собрании членов П. О. был сделан доклад и одновременно разъяснено членам о сделках, произведенных Истоминным на тысячные суммы, не только с Проня Ванем, но и другими участниками. Председатель Истомин был снят с должности с передачей суду, а правлению кооператива предложено выпрямить свою линию и в будущем ни в коем случае не иметь дела с участниками.

Сек. ячейки, он же член ревкомиссии, И И ст о м и н.

Отрадно.

В Мошьюге сильно развивается огородничество. Почти у каждого двора увидишь штук 300—600 капусты, не говоря уж о картофеле.

В значительной степени способствовала развитию огородничества сельско-хозяйственная выставка — каждый готовит лучшие экземпляры, чтобы получить премию.

Такое явление очень отрадно. С развитием огородничества уменьшится деревенская нужда.

К р о т.

Добрый совет.

В жаркое время трудно приходится лошадям. Часто наблюдаешь, как лошадь потеет и задыхается, подгоняемая во всю мочь. Зайдет такая лошадь в воду и готова!

Нужно бережнее обращаться с животными.

Крот.

Советская ли деревня?

(Картаель.)

В деревне Картаель сильно развита игра в карты, самокурение, пьянство и хулиганство. Мужикам плохо без попа и часто они ездят за 60 верст за батей. Молодежь же недовольна, что она неграмотна: ни один картаелец не учится ни в школе 2-й ступени, ни в СШ, ни в ШКМ. Только второй год дети учатся в школе 1-й ступени, раньше и этого не было. Нет хотя бы красного уголка, где почитать книгу, газету или журнал, не проводится ликвидация неграмотности.

Эй, культурный центр! Картаель тоже деревня Советского Союза.

Ало.

Улучшай выгон для скота — получишь больше молока.

В с. Мошьюге производится расчистка выгона для скота. Работают женщины, девушки и молодежь по 1 р. 25 к. за 8-часовой день.

Расчистка, улучшая условия скотоводства, даст хороший заработок населению.

Ало.

Внимание.

Необходимо своевременно позаботиться о прекращении вынаса лугов. Трава, благодаря благоприятной погоде, хорошая и не столько едятся, сколько стаявается.

Нужно отнестись к этому вопросу серьезнее, чтоб не приносить убытка себе самим.

Крестьянин.

Частники и артель.

В Гамской волости широко развивается производство кирпича. Занимаются им, как артели, так и частники. У Истоминых работает больше 20-ти рабочих, заготовки их увеличиваются, также как и Рочевых М. З. и Н. В. Поднимают их на ноги госторговые организации.

Уместно следует учесть их деятельность, а ввиду их дохода.

Селькор.

Уголок юных пионеров.

Пионерский лагерь.

26 июня вышли в лагерь юные пионеры. Лагерь охватывает ребят 7 волостей Ижемского района, в количестве 60—70 человек.

Цель лагеря — практически провести пройденное теоретически за зимний период.

Андрочев.

Благодарность.

От имени юных пионеров Ижемского района привожу благодарность Крайсоюзу за материальную поддержку деньгами в сумме 25 рублей на 1-ый районный лагерь Ю. П.

Пионеры не забудут своего деда и будут твердо выполнять заветы Ильича.

Пионерработник.

Почтовый ящик

Красноборское—Аолу. Праздники в деревнях везде одинаково проводятся, вашу статью не помещаем, т. к. не представит интереса для читателей.

К о л а—Мэтру. Заметку передали в Уком для принятия мер. Ласта.—Селькору 94 и Каневу Лесничество сообщило, что деньги будут в ближайшее время распределены уездной пожарной группой.

Ласта—К и м у. Заметка «Кризис самогонки» не пойдет, в поре не режим экономии.

Уотделению медикосантруд. Опровержение не помещаем. Факт неисполнения постановлений до сих пор остается фактом.

Утеряна залоговая квитанция № 40, выданная Ижемской сберкассой № 636. Считать действительной.